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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras. ” 
 
Aos vinte cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Adenilson Lopes Vitor, 

Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno 

Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do 

2º vice-presidente vereador José Josias de Oliveira Neto, que constatando o número legal, declarou em nome de 

Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, o Presidente Interino franqueou a palavra as 

Assistentes de Plenário para fazerem a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e 

aprovadas serão por todos assinadas. Posteriormente, o Presidente Interino submeteu as Atas à apreciação. Pela 

ordem o vereador Bruno Curvina solicitou que fosse feita a ressalva na Ata nº 005/2025 em sua fala onde foi 

citado que “não tinha interesse de ortopedia cirúrgica” no Hospital Municipal, pelo contrário, é até um sonho, 

mas entende que o município não tem capacidade de arcar. Feita a ressalva, o Presidente Interino submeteu as 

atas à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Dando início ao pequeno expediente, o Presidente Interino 

franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos expedientes recebidos por essa Casa. Foi lido o Ofício 

2025/128-004, assunto: solicitação de fala na Tribuna para Prestação de Contas-Exercício 2024, BNB, Agência 

0128-Pedreiras. Dando continuidade, o Presidente Interino franqueou a palavra aos Representantes do Banco do 

Nordeste: Srs. Ilvan (Gerente Geral da Agência), Marcelo (Agente de Desenvolvimento) e às Sras. Arinda 

(Coordenadora do Agroamigo) e Helen (representando o Crediamigo), onde na oportunidade agradeceram o 

espaço cedido e inicialmente apresentaram a missão e visão do Banco do Nordeste e, na sequência divulgaram 

os resultados obtidos no ano de 2024, através das linhas de financiamentos com os programas Agroamigo, 

Crediamigo, PRODETER e Agência. Em seguida, o Presidente Interino agradeceu a presença e os esclarecimentos 

dos representantes do Banco do Nordeste e, frisou que essa Casa Legislativa está sempre à disposição. Ainda 

dentro do pequeno expediente o Presidente Interino franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador 

Lorim da Caçamba parabenizou a equipe do Banco do Nordeste que se fez presente mostrando suas ações, isso é 

muito importante para que eles possam conhecer um pouco dessa parte. Ressaltou que a Casa está sempre aberta 

para que possam fazer a divulgação de seus trabalhos. Pela ordem o vereador Natan do Povo saudou os amigos 

do Banco do Nordeste onde estiveram explicando todas as ações realizadas no município de Pedreiras, onde essas 

ações servem para fomentar a atividade socioeconômica da cidade de Pedreiras que já é considerada uma 

metrópole, que tem um comércio pujante a capital do médio mearim. Enalteceu e fez uma Moção de Aplausos 

verbal ao Alto Pão de Açúcar que pela primeira vez este ano no Carnaval da Princesa teve a sua participação com 

uma particularidade sendo um dos blocos mais organizados tendo destaque na difusora a nível de Estado, então 

na oportunidade reconheceu todos os amigos do Alto Pão de Açúcar que foram destaque e excelência em 

organização neste carnaval em especial toda a Diretoria do Bloco. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

parabenizou o Banco do Nordeste pelo belíssimo trabalho que vem fazendo em nossa região , como foi explanado 

muitas famílias estão tendo oportunidade de gerir seus projetos com mais facilidade ao crédito. Informou que no 

ano de 2018 quando esteve vice-prefeito de Poção de Pedras e assumiu por 45 dias como prefeito encontrou no 

município um fundo responsável para garantir o funcionamento dos empréstimos e existia uma grande 

inadimplência no município e por conta disso não estavam mais fazendo empréstimos, então com esse recurso 

autorizou que fosse quitado e assim os agricultores pudessem voltar a fazer esses empréstimos. Sobre a reunião 

que participaram em São Luís com Secretário de Segurança Pública Maurício Ribeiro onde levaram as ideias e 

alguns mecanismos que foram extraídos da Audiência Pública que aconteceu aqui na Câmara Municipal de 

Pedreiras e, estão colhendo frutos dessa Audiência, pois depois dela estão vendo que a cidade de Pedreiras está 
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mais segura, que a operação das Polícias Militar e Civil, dos Guardas Municipais estão efetivamente nas ruas todos 

os dias diminuindo a criminalidade. E também irão colher bons frutos dessa reunião num futuro bem próximo.  

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes ressaltou que essa Casa está de portas abertas para receber os 

representantes do Banco do Nordeste sempre que precisarem e, ouvindo atentamente a explanação ficou muito 

interessado no projeto e assim que possível irá buscar um pouco mais de informações para talvez fazer parte de 

projetos futuros. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro parabenizou os representantes do Banco do Nordeste 

e, falou que se eles olharem no sistema ele vereador Adonias foi um dos fundadores do Crediamigo em Pedreiras, 

já faz parte da família do Banco e sempre foi bem recebido. E como mora no Povoado Pacas é conhecedor do 

trabalho dos agentes levando sempre o conhecimento ao povo da zona rural.  Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse se manifestar, o Presidente Interino encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem 

do Dia, o Presidente Interino franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido 

o Projeto de Lei nº 004/2025 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a denominação do Mercado Municipal 

de Frutas, Legumes e Hortaliças, e dá outras providências. Dando prosseguimento, o Presidente Interino 

encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 

002/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, à anciã Zélia Feitosa Leal, pela passagem do centésimo 

aniversário natalício. Foram lidas as Indicações: nº 018/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a aquisição do prédio do antigo Colégio Corrêa de Araújo, para 

ampliação do mercado: diretoria, secretaria de segurança e trânsito e estacionamento e, nº 046/2025 a proceder 

com a interligação da Rua Dom Pedro II com a Travessa Otávio Passos, bairro Goiabal; nº 054/2025 de autoria do 

vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica 

na Rua do Fio, bairro Boiada e, nº 060/2025 a proceder com a reforma da Praça da Amizade, bairro Engenho; nº 

113/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 

cobertura do cinturão do Mercado Central em volta do Mercado da Carne; nº 134/2025 de autoria do vereador 

Antonio Simplicio da Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma faixa elevada 

em frente ao Posto Leão XIII na Rua Manoel Trindade, bairro Boiada e, nº 135/2025 a proceder com uma academia 

popular e uma praça no bairro Diogo; nº 227/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Sra. 

Prefeita Municipal, a proceder com a licitação ou aquisição de um caminhão limpa fossa para proceder com esse 

serviço a residência, onde ainda não exista rede de esgoto sanitário em nossa cidade e, nº 245/2025 a proceder 

com a pavimentação asfáltica na Rua Inácio Raposo, no trecho que compreende o Posto Campeão, até a Rua 

Raimundo Anselmo, bairro São Francisco; nº 294/2025 de autoria do vereador Jose Josias de Oliveira Neto, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma e revitalização da Praça Zinô Caldeira (Praça do 

Jardim); nº 297/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 

com a revitalização do campo da Boiada; nº 302/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de pavimentação asfáltica nas Ruas 03 a 06 do 

bairro Parque das Palmeiras; nº 304/2025 de autoria dos vereadores Adonias da Silva Marques e Márcio 

Francigard Furtado e Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na rua da 

antiga escola, Povoado Pacas; nº 309/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a construção de um muro de arrimo no Alto Pão de Açúcar; nº 312/2025 de autoria do 

vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 

incorporação e reconhecimento oficial dos Jogos Escolares Pedreirense no calendário educacional e esportivo da 

nossa cidade e, nº 313/2025 a proceder com a sinalização horizontal (pintura de faixas) na Avenida João do Vale 

que liga a MA 122. A medida busca melhorar a visibilidade e segurança no trânsito, reduzindo a probabilidade de 
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acidentes em um trecho de grande circulação de veículos. Dando prosseguimento, o Presidente Interino submeteu 

a Moção de Aplausos e as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou da Indicação nº 

018/2025 de sua autoria onde ressaltou que é muito importante para o município na questão econômica, pois olhando 

algumas locações de prédios para o funcionamento de algumas secretarias o custo é muito alto, então com a aquisição 

daquele prédio que já está desativado há mais de cinco anos poderia se criar ali um anexo administrativo para o município 

onde poderia funcionar várias secretarias do município de Pedreiras. Pela ordem o vereador Natan do Povo parabenizou o 

vereador Adenilson pela iniciativa dessa Indicação e informou que ainda no primeiro ano de governo da Prefeita Vanessa 

Maia, a mesma se deslocou até Brasília no intuito de mediar a negociação daquele prédio juntamente com toda Diretoria 

Geral do CENEC e, eles não manifestaram interesse algum, na época a Prefeita tinha a intenção de usar no período chuvoso 

como abrigo para os irmãos ribeirinhos, mas que também o fundamental sentido daquela obra seria um Mercado Municipal, 

CEASA ou até o tão sonhado Hospital Municipal de Pedreiras. Então, como eles não manifestaram interesse algum em 

vender o Poder Executivo tem feito outras tratativas jurídicas e deixa isso a cargo do jurídico do município poder explanar 

em momento oportuno. Pela ordem o vereador Bruno Curvina solicitou ao vereador Adenilson Lopes autor da 

Indicação nº 046/2025 para fazer parte da coautoria e deu a sugestão que essa interligação fosse por meio de 

uma escadaria visto que isso beneficiaria bastante a locomoção das pessoas. Em seguida, o vereador autor 

concedeu permissão e falou que o intuito seria que fosse mesmo uma escadaria. Pela ordem o vereador Adenilson 

Lopes solicitou ao vereador Adonias Quineiro autor da Indicação nº 304/2025 para fazer parte da coautoria. Logo 

após, o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Presidente Interino submeteu a Moção 

de Aplausos e as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 

003/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, pelo falecimento do Sr. Francisco Oziel Brito, ocorrido 

no dia 13 de março de 2025; nº 004/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, pelo falecimento da 

Sra. Maria de Lourdes Anselmo Veras, ocorrido no dia 23 de março de 2025. Dando sequência, o Presidente Interino 

submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais 

nenhuma proposição escrita, o Presidente Interino franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições 

Verbais. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja realizada a revitalização da Av. Zeca Branco com camada asfáltica e iluminação de led. Logo após, fez 

mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação da camada asfáltica e um redutor 

de velocidade para a Rua Cantanhede que liga a ponte do Mercado ao bairro Maria Rita. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, uma faixa de pedestre ou faixa 

elevada para a Avenida Zeca Branco, bairro Engenho, no trecho que compreende próximo a Maçonaria, Trav. 

Piancó. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo,  que seja feita a 

reforma e ampliação da mini praça que dá acesso da Avenida Zeca Branco à Rua Rui Mesquita. Dando 

continuidade, o Presidente Interino submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, 

declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente Interino encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. 

Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Presidente Interino franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Lorim da Caçamba agradeceu a Prefeita 

Vanessa Maia por prontamente atender algumas de suas demandas e afirmou ao povo de Pedreiras que sempre 

está à disposição em servir. Pela ordem dos inscritos o vereador Willame Segundo reforçou o pedido das suas 

Indicações aprovadas nesta sessão que foram: sobre o JEPS que retorne, pois como ex-aluno da rede municipal 

sabe o quanto é importante e, sobre as sinalizações das faixas que sejam atendidas. Agradeceu todos que estão 

envolvidos a frente das enchentes do município, Diretor do Departamento de Defesa Civil Raí Brito, Secretária de 
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Saúde Arilene, Ivan, Secretária de Assistência Social Carol Melo, Chefe dos Transportes Miguel Leite que estão 

incansáveis ajudando o Executivo. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos inicialmente parabenizou o 

vereador Jotinha pela condução dos trabalhos nesta sessão como Presidente. Falou sobre os Requerimentos de 

sua autoria aprovados hoje nessa sessão que foram: faixa de pedestre elevada em frente o Posto Leão XIII, pois é 

sabedor que sempre tem acidentes naquela localidade e, a construção de uma praça com academia popular na 

Rua da Praça, bairro Diogo, pois vem sempre recebendo cobrança daquela população, porque existe um terreno 

ao fundo da Escola que a seu ver dá para construir essa praça. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia em nome do 

Diretor do Departamento de Defesa Civil Raí Brito pela agilidade nos trabalhos, pois são sabedores que na última 

terça-feira foram surpreendidos com uma enchente repentina e viram que a Prefeita juntamente com seus 

assessores estavam prontos para atender os ribeirinhos que estavam se alagando, então está aqui para 

reconhecer e parabenizar essa ação rápida do Poder Executivo. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson 

Lopes falou sobre uma ordem de serviço que foi assinada hoje pelo Governador Carlos Brandão para a reforma 

de dez aeroportos no Estado do Maranhão e parabenizou-o por essa atitude. Parabenizou a EMSERH, que é a 

empresa que gerencia os macros regionais do Estado do Maranhão, onde este mês está completando dez anos 

de atuação. Apresentou um levantamento dos serviços prestados no Hospital Marco Regional durante esses 

quatro meses: foram feitos 724 atendimentos todos via regulação onde foram atendidas 51 cidades da regional 

e, desses atendimentos 164 foram da cidade de Pedreiras e, assim parabeniza o hospital por estar recebendo a 

população de Pedreiras. Pela ordem o Presidente Interino pediu um aparte e parabenizou o Governo do Estado 

por ter trago essa grande obra para Pedreiras, pois os vereadores Didi e Totinho sabem como a luta foi grande 

para a conclusão daquela obra, pois são sabedores de como era grande a procissão de ambulâncias quando não 

tinham esse Hospital Regional. Dessa forma, são muito gratos ao Governador do Estado por terem esse Hospital 

Regional na cidade de Pedreiras. Ainda com a palavra o vereador Adenilson Lopes frisou que realmente é um 

hospital que traz muitos benefícios na saúde não só para Pedreiras, mas para toda a região e, na oportunidade 

citou os atendimentos das outras cidades pertencentes a regional. Fez cobrança em relação aos semáforos da 

cidade, pois o fluxo no trânsito é muito grande na Avenida Rio Branco e os semáforos já estão com quase seis 

meses sem funcionar, então isso é para que aja mais segurança e não tenha nenhum acidente de trânsito. E não 

sabe se o não funcionamento é questão de licitação ou má vontade, pois a seu ver já passou do tempo desses 

semáforos serem ligados, principalmente nos finais de semana onde as pessoas costumam fazer uso de bebidas 

alcoólicas, então é um risco muito grande para a população. Enfim, solicitou a Prefeita que veja com urgência essa 

questão dos semáforos em Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio  falou sobre as 

Indicações de sua autoria aprovadas nessa sessão sobre: camada asfáltica para a Rua do Fio no bairro Boiada e, a 

reforma da Praça da Amizade, bairro Engenho em frente ao Hotel Ceará, onde esses pedidos já vem fazendo há 

vários anos, mas infelizmente ainda não foram atendidos. Sobre a reunião que participaram em São Luís falando 

sobre a Audiência Pública que teve em nossa cidade vem rendendo frutos, pois estão vendo que já diminuiu 

bastante os roubos de motos, mas ainda não está o ideal. A reunião foi com o Secretário Maurício Ribeiro onde 

ele lhes garantiu que em breve estará vindo para Pedreiras mais alguns policiais e também informou sobre a 

licitação para aquisição de mais viaturas, onde pretende destinar algumas para as cidades de Pedreiras e Trizidela 

do Vale, então isso mostra a força dos vereadores de Pedreiras e Trizidela do Vale. Informou que foram bem 

recebidos pelos Secretários Maurício e Bigú e, receberam total apoio do Secretário Bigú independente de lado 

político ou cidade, isso mostra que o mesmo está preparado para exercer o cargo que lhe foi confiado no Governo 

do Estado. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina agradeceu todos os vereadores que puderam se 

mobilizar para estarem participando juntamente com ele da reunião em São Luís com o Secretário de Segurança, 
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agradeceu também o Presidente da Câmara de Trizidela do Vale  e o Secretário de Articulação Política Bigú de 

Oliveira que fez questão de estar presente. Frisou que a reunião foi muito proveitosa onde o Secretário de Estado 

de Segurança Pública Coronel Maurício os recebeu muito bem, ouviu as demandas e de pronto garantiu atender 

principalmente a questão do reforço policial, levaram a demanda da cidade, pois  Pedreiras e região o contingente 

ideal seria 280 homens, mas hoje atua apenas com uma faixa de 140 homens, sendo que uma parcela deles já 

está com condições de aposentadoria, então após mostrarem para ele essa realidade de pronto garantiu que as 

pessoas que são filhas de Pedreiras e estão lotados em outros Batalhões virão pra cá e, além desses estão 

esperando em média mais 15 policiais para fazer o reforço da segurança de Pedreiras e região, então isso já é uma 

vitória muito grande. Passaram também a situação do Coronel Aguiar que é uma pessoa batalhadora e que vem 

fazendo um belíssimo trabalho mesmo com as dificuldades e, ele ouvindo todas as partes lhes deu a garantia que 

ele continuará no seu cargo. Sobre a questão dos escrivães e investigadores da Polícia Civil que foi uma demanda 

cobrada pelo Dr. Diego, ele falou que no momento não tem concursos para isso, mas assim que tiver dará esse 

reforço. Com relação as viaturas, deu prioridade nas próximas licitações dar preferência para a cidade de 

Pedreiras. Solicitaram apoio dos grupos táticos que ficam nos arredores de Pedreiras, como por exemplo, o COSAR 

que fica em Bacabal e o CTA que fica em Presidente Dutra, ele garantiu que assim que solicitado pelo Comandante 

irá dar esse reforço na região trazendo segurança para a população. Informou que já no final da reunião tiveram 

a participação do Deputado Cascaria. Frisou que algumas pessoas quiseram até politizar aquele momento e acha 

isso desnecessário porque não estão em campanha, então quanto mais pessoas que possam cobrar, atuar, dar 

seguimentos as demandas irão buscar sim, pois é um dever deles como vereadores, porque são sabedores que 

são muitas demandas e uma pessoa só não pode resolver tudo. Informou que ontem esteve em contato com vice-

governador Felipe Camarão trazendo a demanda da AMA, onde ele juntamente com o vereador Adenilson e 

vereadora Valdirene estiveram presentes, é uma entidade que possui CNPJ, então tem todo artifício para que 

possa ser levado recursos, dessa forma, o vice-governador garantiu que virá a Pedreiras no aniversário da cidade 

e irá visitar a entidade para trazer alguma benfeitoria para aquele local. Portanto, ele como vereador não irá se 

abster de estar pedindo ajuda para todas as lideranças, autoridades que tenham cargos políticos e força política 

para resolver e, está à disposição do povo, pois foi eleito por eles e, é a eles que deve satisfação. Enfim, saíram 

satisfeitos da reunião e, mais uma vez agradeceu os colegas e todos que estiveram presentes, pois quando se 

trabalha com a Câmara unida pedindo auxílio até de outras cidades mobilizando a sociedade em prol de uma 

benfeitoria com certeza o resultado é mais eficaz. Pela ordem dos inscritos o vereador líder de governo Natan do 

Povo falou sobre o caso P. dos S. que foi bem repercutido nos últimos quinze dias, uma cidadã que caiu da sua 

própria altura e teve um imbróglio no Hospital Regional para sua regulação e, depois de nove dias esperando no 

Hospital Regional o procedimento da mesma foi realizado, assim fica feliz e gostaria de parabenizar, mas fica o 

questionamento: a paciente teve que esperar nove dias no Hospital Regional de Pedreiras para fazer o 

procedimento ortopédico, então porque no ato em que sofreu o acidente (no dia 27) não poderia ter sido logo 

regulada pra assim ter ficado num ambiente mais confortável? Portanto, fica sua nota de repúdio à empresa e, 

frisou que trata com ombridade todos os profissionais do Hospital Regional, pois são profissionais de excelência, 

até porque todos já passaram ou trabalham no Hospital Geral de Pedreiras que tem sido ótima escola para os 

profissionais Médicos e da área de saúde, tendo em vista que Pedreiras é polo e atende toda uma região. Enfim, 

mais uma vez levanta sua voz na Casa do Povo pedindo e clamando a EMSERH, que mude os protocolos do 

Hospital Regional de Pedreiras para que seja porta aberta pelo menos para os irmãos Pedreirenses e Trizidelenses. 

Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e falou que nesse momento gostaria de falar em defesa 

dos seus colegas médicos, porque veem uma disputa política ou de situações e não levam em consideração a 
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questão técnica, por exemplo, viram a questão da gestante que está há três dias aguardando uma cirurgia, já 

internada no hospital, então conversou com o médico Dr. Marcos Rodolfo, onde ele estava ontem em Peritoró 

pronto para fazer a cirurgia, no entanto, a paciente não estava em condições de cirurgia. Informou que a ortopedia 

tem duas frentes, uma questão da emergência quando chega com fratura exposta ou então quando a fratura 

fechada onde tem que esperar o inchaço diminuir ou ainda de cirurgias mais complexas como no caso  da paciente 

que chegou com uma segunda fratura no qual precisa de um material especial. Dessa forma, devem ter bastante 

cuidado quando forem fazer alguma reclamação nesse sentido. E concorda com o vereador Natan, pois é a favor 

do Hospital Regional funcionar para os casos de emergências ortopédicas, politraumatizados, pacientes com uma 

simples apendicite, bala, faca, tiro ou uma queda de moto serem atendidos aqui. Mas, devem ter um pouco de 

prudência quando falam em situações que requerem técnica médica, por exemplo, ortopedia não é simplesmente 

chegar lá e operar para isso o paciente deve estar em perfeito estado de fazer, pois não adianta querer insistir e 

as vezes vai colocar o colega ortopedista numa situação difícil em que vai transformar um problema pequeno em 

um problema grande, que é uma intercorrência cirúrgica. Enfim, só pede calma e paciência para investigarem 

caso a caso, se realmente houve uma displicência ou negligencia para que possam ter os cirurgiões ortopedistas 

trabalhando com toda técnica possível sem colocar em risco a vida dos pacientes. Ainda com a palavra o vereador 

Natan do Povo agradeceu a fala do vereador Bruno e, falou que acredita que nas falas eles estão em caminhos 

diferentes, pois está falando do caso P. dos S. uma cidadã Pedreirense e, você falou de outro caso de uma paciente 

que se encontra no Hospital de Peritoró, então só para esclarecer o seu caminho aqui é a P. dos S. que foi regulada, 

mas teve que passar nove dias ainda aguardando a cirurgia, sendo que o hospital tinha dado a informação que 

ela não tinha sido regulada por falta de material, então se era por falta de material e o material chegou, então 

porque só nove dias depois foi realizado o procedimento? E a respeito dos colegas médicos citado pelo vereador 

acredita que tenha se equivocado, pois no início da sua fala respaldou e exaltou toda a equipe médica do Hospital 

Regional, desde o porteiro até o médico, porque são profissionais de excelência. Portanto, a sua pontuação e 

pede que isso ecoe a todo o Estado do Maranhão é que mude os protocolos e os modos operantes administrativos 

pra que o hospital seja porta aberta para os municípios de Pedreiras e Trizidela do Vale, porque é inadmissível 

uma pessoa sofrer um acidente e na porta do Hospital Regional não poder ser socorrido, tem que ir em uma 

ambulância de Pedreiras buscar a pessoa na porta do Hospital Regional para vir pedir regulação aqui e, talvez a 

pessoa seja regulada para outra cidade do Estado do Maranhão, tendo hospital dentro da cidade. Então, volta a 

reiterar a fala hoje do Presidente Jotinha Oliveira, onde disse que foi uma grande luta aquele hospital, passar 10 

anos sonhando onde os vereadores Bruno Curvina, Totinho e Jamison já estavam no exercício do mandato assim 

como o Deputado Fred Maia e, lembra que no dia da inauguração o então Secretário Kleiton Noleto fez questão 

de frisar que o Fred Maia ligava para ele de madrugada pedindo a inauguração daquele hospital de grande porte 

para o município de Pedreiras. Então, deixa o questionamento: tem resolvido a situação? As vezes sim, depois da 

fala do Deputado Fred Maia que ecoou nos quatro cantos do Maranhão, aí então regularam o leito da P. dos S. e 

não só o dela, pois tinha nove amigos Pedreirenses em casa, onde depois da fala dele todos foram regulados e, 

diz isso baseado em documentos. Por fim, parabenizou todos os profissionais do Hospital Macrorregional do 

zelador ao médico, mas vai o seu repúdio pelos modos operantes, a forma administrativa da empresa EMSERH 

em tratar os conterrâneos Pedreirenses e Trizideleses. Enalteceu a figura da Prefeita Vanessa Maia por ter feito 

tamanho gesto de responsabilidade e compromisso com o povo Pedreirense, onde a eleição se encerrou no dia 

06 de outubro e nesse mesmo dia ela autorizou que fosse desmontado o palanque político que agora iriam tratar 

de gente, que essa gestão em especial seria voltada para a saúde de Pedreiras e, já fez um grande ato quando 

convocou um dos melhores médicos ginecologistas do Estado do Maranhão Dr. Humberto Feitosa para fazer parte 
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do quadro de médicos do município de Pedreiras e, por isso ovaciona a Prefeita de Pedreiras por tamanho gesto 

e atitude. Parabenizou ainda a Prefeita Vanessa Maia porque recentemente ganhou mais um prêmio do TCE, onde 

foi reconhecido mais uma vez a nível de Estado e Brasil, ganhando mais um prêmio ouro, esse é o quinto prêmio 

consecutivo que recebe, isso mostra uma gestão de transparência, que tem cuidado do erário público e por esse 

cuidado, é reconhecida pela justiça e pelas autoridades a nível de Brasil. Fica a reflexão: tem cidades no médio 

mearim que não ganharam um prêmio como esse, como é o caso da cidade de Poção de Pedras, que foi notificada 

por gestões anteriores a devolver uma quantia absurda, que segundo o Prefeito que lá se encontra, é uma quantia 

que foi gasta indevida, então isso não é ter cuidado com o erário público. Enfim, fica seus parabéns a Prefeita 

Vanessa Maia e a Gestão Tempo de Reconstruir pelo selo ouro de transparência. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da tribuna, o 

Presidente Interino encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem o vereador 

Bruno Curvina parabenizou o vereador Jotinha pela excelente condução nos trabalhos hoje a frente da 

Presidência, mostrando toda a sua experiência, caráter, respeito e seu empoderamento em chamar atenção 

quando necessário. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizou o vereador Jotinha pela condução dos 

trabalhos. E sobre o que foi falado do palanque político, gostaria de perguntar porque o Dr. Aristóteles que é um 

ótimo profissional, um dos únicos da região que faz cirurgias de média e alta complexidade, foi demitido? Será se 

o digitador de Poção de Pedras não é o mesmo que digitou que Pedreiras teve mais de quinhentos mil dentes 

retirados da boca dos Pedreirenses? E citou a fala onde o próprio Fred Maia disse que o melhor para o paciente 

era aguardar em casa, foi o que o Hospital de Pedreiras fez com a paciente que foi citada, ela foi atendida no 

Hospital Municipal e voltou para sua casa, então porque o Hospital Regional tem que ser diferente do município? 

Enfim, devem ter prudência na fala e, não devem ser hipócritas e, como já foi mencionado pelo próprio vereador  

Natan, é caro para os manter aqui. Pela ordem o vereador Willame Segundo parabenizou o vereador Jotinha pela 

condução dos trabalhos nessa sessão. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes enalteceu o trabalho do 

vereador Jotinha no dia de hoje como Presidente em exercício nesta sessão. Pela ordem o vereador Natan do 

Povo falou ao vereador Adenilson que não responde por procuração pela fala do Deputado Fred Maia, pois está 

nessa Casa em nome da Prefeita Vanessa Maia na qualidade de líder de governo e,  até queria ter a procuração do 

Deputado Fred Maia, mas não tem, assim como tem quase certeza que Vossa Excelência não tem a procuração 

do médico considerado mão santa do Maranhão, que é o Dr. Aristóteles. E pelo seu conhecimento o Dr. Aristóteles 

se afastou do município porque foi concorrer ao cargo de vice-prefeito na cidade de Lima Campos, então depois 

disso não tem o teor do processo que se andou. Sobre os semáforos públicos entrou em contato com o Secretário 

de Segurança Magnus Branquinho onde lhe informou que está tratando do processo licitatório para que seja feito 

com lisura porque todas as empresas que se inscreveram para esse certame colocaram preços absurdos, portanto 

esse é o cuidado da Gestão Tempo de Reconstruir, da Prefeita Vanessa Maia, do corpo jurídico, da CPL com o 

dinheiro público e, é por isso que a Prefeita Vanessa Maia está sendo premiada pela quinta vez no TCE, porque 

cuida bem do erário público e presta conta daquilo que sai dos cofres públicos, nesse intuito está sendo 

trabalhado toda uma questão do certame licitatório dos semáforos do município de Pedreiras e em breve essa 

conquista será entregue ao povo. Parabenizou o vereador Jotinha pela sua desenvoltura a frente da presidência 

dessa Casa onde desempenhou com maestria. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio parabenizou o vereador 

Jotinha pelo excelente trabalho presidindo essa sessão. Cobrou mais uma vez sobre o abaulamento e limpeza das 

estradas vicinais dos Povoados Barreiros, Morada Nova, Angical II, Caiçara, Santa Edwirgens que até agora não foi 

atendido. A respeito das discussões do hospital sobre porta aberta ou fechada, falou que para o hospital ser porta 

aberta não pode ser somente para a população de Pedreiras e Trizidela do Vale porque o SUS é universal e deve 
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atender todos independente da sua região. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba parabenizou o vereador 

Jotinha pela condução dos trabalhos no dia de hoje e, confessa que até o surpreendeu a sua postura e o seu 

posicionamento. Em seguida, o Presidente Interino justificou a ausência do então Presidente Gard Furtado que 

está afastado por motivo de saúde, da 1ª vice-presidente vereadora Waldirene que está com problemas de saúde 

e do vereador Gabriel Tallys que casou ontem e nesse momento deve estar em lua de mel e , que Deus abençoe 

esse casal por muito tempo. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações 

Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Presidente Interino declarou em nome de Deus 

e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada 

e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 25 de 

março de 2025.  

 

 


